

Предстоящий визит Президента Азербайджана Ильхама Алиева придаст мощный импульс развитию многопланового узбекско-азербайджанского сотрудничества



17 июня т.г. состоялась онлайн конференция на тему: «Перспективы двустороннего сотрудничества в условиях глобальной нестабильности» организованная Институтом стратегических и межрегиональных исследований (ИСМИ) при Президенте Республики Узбекистан совместно с Центром анализа международных отношений Азербайджана.

Конференция собрала представительный состав из числа экспертов ведущих «мозговых центров», специалистов министерств и ведомств Узбекистана и Азербайджана.

С узбекской стороны с докладами выступили эксперты ключевых аналитических центров и министерств республики, в том числе Министерства инвестиций и внешней торговли, Министерства транспорта, Центра экономических исследований и реформ, Института прогнозирования и макроэкономических исследований, Информационно-аналитического центра международных отношений.

С азербайджанской стороны участие приняли авторитетные эксперты Центра анализа международных отношений Азербайджана, Бакинского Международного центра мультикультурализма, клуба политологов «Южный Кавказ», портала «Azexport.az» и другие.

Прошедшая онлайн-конференция позволила определить новые точки роста и драйверы развития в приоритетных направлениях сотрудничества.

Эксперты констатировали, что многоплановое взаимодействие между нашими странами имеет стабильный, поступательный характер и вышло на траекторию устойчивого развития.

Участники мероприятия подчеркнули, что ключевым фактором, позволившим вывести наши отношения на столь высокий уровень, является тесный и доверительный диалог лидеров Узбекистана и Азербайджана.

В этой связи выражена уверенность, что предстоящий визит Президента Азербайджана Ильхама Алиева в Республику Узбекистан придаст новый импульс развитию дружественных, братских отношений, расширит возможности для продвижения узбекско-азербайджанского диалога.

Эксперты указали на важность задействования всего потенциала сотрудничества между Ташкентом и Баку в таких сферах, как торговля, транспорт, промышленная кооперация.

В ходе онлайн конференции азербайджанские эксперты поделились оценками состояния и перспектив двусторонних отношений в направлениях, представляющих взаимный интерес.

По мнению председателя правления Центра анализа международных отношений Азербайджана Ф.Шафиева, предпринимаемые Узбекистаном и Азербайджаном шаги способствуют дальнейшему развитию сотрудничества в области торговли, энергетики и транспорта.

В условиях нарастающих ограничений и фактического закрытия международных транспортных артерий, связывающих Европу и Китай, актуализируется вопрос увеличения грузоперевозок через Центральную Азию, Каспий, Кавказ и дальше в Европу. В этой связи, констатирует эксперт, транспорт становится важным направлением взаимодействия, в том числе между Узбекистаном и Азербайджаном.

Поддерживая данную точку зрения, руководитель клуба политологов «Южный Кавказ» И.Велизаде отметил, что сегодня перед странами стоят задачи развития транспортной инфраструктуры, реализации общих транспортных проектов, которые позволят усилить транзитный потенциал наших стран.

Азербайджанский политолог подчеркнул важное значение не только функции Узбекистана и Азербайджана в качестве коммуникатора между крупными экономиками евразийского континента (Китай, ЕС, другие государства), но и непосредственно связей между нашими странами, которые необходимо постоянно наполнять новым содержанием.

Со слов И.Велизаде, этому способствуют активные внутренняя и внешнеэкономическая политика наших государств. В частности, как отмечает эксперт, и Узбекистан, и Азербайджан выступают инициаторами новых транспортных коридоров. Это предоставляет условия для привлечения внерегиональных игроков в транспортные проекты. Данный фактор создаёт определённые геоэкономические преимущества, стимулируя развитие отдельных направлений экономики, – констатирует политолог.

Вместе с тем, как отметил руководитель портала «Azexport.az» А.Гадашов, между двумя братскими странами динамично развиваются импортно-экспортные отношения.

Только за последние 5 лет товарооборот между Узбекистаном и Азербайджаном вырос почти в 7 раз с \$17,1 млн. в 2016 г. до \$118,8 млн. в 2021 г. При этом экспорт вырос в 5,8 раз с \$13,1 млн. до \$75,9 млн., а импорт в 10 раз с \$4,0 млн. до \$42,9 млн. В январе-мае 2022 г. по сравнению с аналогичным периодом прошлого года товарооборот между нашими странами продолжил ускоренный рост на 49,1% и составил \$66,4 млн., экспорт вырос на 70,7% до \$48,1 млн., импорт – на 11,9% и составил \$18,3 млн.

Согласно оценке эксперта, имеется огромный потенциал для дальнейшего углубления экономического взаимодействия между двумя странами в автомобилестроении, текстильном производстве, а также в сфере электронной и бытовой техники.

Наряду с развитием политических, торгово-экономических связей, старший консультант Бакинского международного центра мультикультурализма, политолог Т.Аббасов отметил важность укрепления культурно-гуманитарных связей между нашими народами, являющимися носителями ценностей единой тюркской цивилизации.

По его мнению, развитие культурно-цивилизационных отношений между нашими странами будет дополнительно стимулировать двустороннее взаимодействие в будущем.

В этой связи азербайджанским экспертом подчеркнута важность формирования единого информационного пространства с целью доведения оперативной и объективной информации о совместных планах на будущее до народов Узбекистана и Азербайджана.

Источник